

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя -доктора исторических наук, профессора,  
профессора кафедры экономки Северо-Осетинского государственного  
университета имени Коста Левановича Хетагурова Хубуловой Светланы  
Алексеевны на диссертационную работу Дреева Бимболата Хазбиевича  
тему: «Кластеризация региональной экономики как фактор повышения  
инвестиционной привлекательности территории», представленную на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 5.2.3. региональная и отраслевая экономика:  
региональная экономика**

Диссертационное исследование Дреева Бимболата Хазбиевича тему: «Кластеризация региональной экономики как фактор повышения инвестиционной привлекательности территории» представляет собой научное исследование, обладающее в современных условиях высокой актуальностью и значимостью. Автором подробно исследуются теоретико-методические основы формирования кластерных образований в условиях устойчивого развития экономики региона, проводится анализ влияния кластеризации экономики на инвестиционную привлекательность региона, а также даются конкретные рекомендации по совершенствованию форм и инструментария развития кластеров в целях увеличения инвестиционной активности в регионах.

Безусловной практической значимостью обладают авторские выводы и результаты, полученные в ходе проведения исследования, - так, автором исследована парадигма и определена роль кластерных структур в региональной социально-экономической политике, обоснован выбор модели управления кластерным региональным развитием, использование которой позволит определить характерные черты кластеров, изменить региональную политику для привлечения инвестиционного капитала как в рамках государственно-частного партнерства, так и от частных инвесторов. Достаточно существенным достижением является проведенная автором модификация инструментария определения состояния инвестиционного климата и инвестиционной привлекательности региона для выявления в регионе развитых кластеров и формирования дорожной карты преобразования институциональной среды в рамках создания и поддержки развития региональных кластеров. Кроме того, в диссертационном исследовании автором разработан алгоритм формирования и реализации региональной кластерной политики для привлечения инвестиций в экономику регионов СКФО, а также предложена совокупность показателей оценки эффективности кластерных инвестиций для определения «ядра кластера» и привлечения инвестиций.




За время работы над диссертационным исследованием Дреев Бимболат Хазбиевич зарекомендовал себя как дисциплинированный и ответственный исследователь, продемонстрировал глубокие теоретические и аналитические способности. В рамках научного исследования проведен анализ работ отечественных и зарубежных авторов, изучен и проанализирован большой объем фактологического материала, электронные ресурсы, федеральные законы РФ и различные нормативно-правовые источники, относящиеся к сфере сбалансированного регионального развития с помощью использования инструментов кластеризации.

Дреев Б.Х. при проведении анализа использовал современные методы исследования. Основные положения и результаты диссертационного исследования докладывались и получили положительную оценку на международных и всероссийских научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликовано 7 работ в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК РФ, а также 1 работа в издании, входящем в базу данных Scopus. На основании вышеизложенного, считаю, что диссертация на тему «Кластеризация региональной экономики как фактор повышения инвестиционной привлекательности территории» соответствует всем предъявленным требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Дреев Б. Х. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Научный руководитель:

доктор исторических наук, профессор,  
профессор кафедры экономики СОГУ

 С.А. Хубулова

Ученый секретарь

Ученого совета СОГУ

 Ф.А.Кокаева

362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

Тел.: (8672) 33-33-73

e-mail: [hubul@yandex.ru](mailto:hubul@yandex.ru)

11.01.2024г.

